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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 
 

 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu 

Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiúza, Laíz Suênia, Sílvia Reis, Janaína da Saúde, 

Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. 

A Presidente informou a todos que aconteceria na próxima quinta-feira dia 17 de agosto de 2023 

Audiência Pública para Prestação de Contas da Secretaria Municipal de Saúde de Pindoretama/CE.  

ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 16ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa de 08/08/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Vereadora 

Janaina da Saúde apresentou Projeto de Decreto Legislativo, concedendo como honraria a 

COMENDA 7 DE SETEMBRO à Luiz Gastão Bittencourt da Silva, e concedeu Título de Cidadão 

Honorário de Pindoretama ao Senhor Antônio Vieira Cartaxo Filho. O Vereador Ivanildo Lima 

apresentou três Projetos de Decreto Legislativo que concedem títulos de Cidadão Honorário de 

Pindoretama às seguintes personalidades; o Senhor José Márcio Vieira Lima; Antônio Clementino 

Rêgo Brandão e à Senhora Luana Régia de Freitas Lima Ribeiro. A Vereadora Laíz Suênia 

apresentou Projeto de Decreto Legislativo, concedendo como honraria a COMENDA 7 DE 

SETEMBRO à Jurandir Bernardino da Silva. A Vereadora Sílvia Reis apresentou Projeto de 

Decreto Legislativo, concedendo como honraria a COMENDA 7 DE SETEMBRO à Antônio 

Cândido Ferro. A Vereadora Sílvia Reis apresentou Projeto de Decreto Legislativo, concedendo 

como honraria a COMENDA 7 DE SETEMBRO à Marcelo Rocha da Silva, e concedeu título de 

Cidadã Honorária de Pindoretama à Senhora Jade Afonso Romero, "JADE ROMERO" Vice-

Governadora do Estado do Ceará. A Vereadora Adriana do Mansueto apresentou Projeto de 

Decreto Legislativo, concedendo como honraria a COMENDA 7 DE SETEMBRO ao Subtenente 

da Polícia Militar do Ceará, Roberto Miller Costa Rocha. O Vereador Albanes Fiuza apresentou 

Projeto de Decreto Legislativo, concedendo como honraria a COMENDA 7 DE SETEMBRO a 

Senhora Maria Albino Matos. O vereador Cleuson da Cocota apresentou três indicações verbais 

ao Executivo Municipal, onde; a primeira, solicita que o Executivo junto a Enel realize a instalação 

de três postes com iluminação na rua do Pratius I, na rua conhecida como rua da dona rocinha. A 

segunda, que o Executivo implante um curso pré-operatório para um eventual concurso público 

no Município e a terceira indicação que pede ao Executivo que seja incluído na próxima licitação 

do fardamento escolar os itens, calça escolar e tênis escolar. A Vereadora Natália Lima apresentou 

Projeto de Decreto Legislativo, concedendo como honraria a COMENDA 7 DE SETEMBRO à 
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Alison Freitas Lima. A Vereadora Sabryna Rocha apresentou indicação ao Executivo Municipal 

seja realizada a colocação de redes de proteção na Areninha no Distrito de Capim de Roça no 

Município de Pindoretama. O Vereador Ivanildo Lima apresentou uma indicação verbal onde 

solicitou do Executivo que seja implantado em todas as comunidades o projeto "vem com a gente". 

A Presidente determinou que todas as proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação 

regimental. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: expôs seu apoio à proposição da condecoração da Comenda 

7 de Setembro durante a sessão atual, destinada a homenagear o senhor Antônio Cândido Ferro. 

Ela ressaltou a relevância do "Agosto Lilás", um mês dedicado à conscientização e combate à 

violência contra as mulheres, e também mencionou que este mês marca o aniversário da 

promulgação da Lei Maria da Penha. Além disso, a vereadora instou a Câmara a adotar medidas 

para fortalecer as atividades da Procuradoria da Mulher; enfatizou a necessidade de enfrentar a 

violência de gênero, destacando algumas deficiências no sistema de transporte escolar 

convencional e especial, bem como nas posições de auxiliares de sala. Ela compartilhou que, em 

resposta a pedidos da comunidade local, levou ao conhecimento das autoridades a preocupação 

com relação a um grande empreendimento planejado para ser instalado em frente à Praça da 

Cidadania. Vereadora Janaína da Saúde: A vereadora comunicou que, em resposta às demandas 

da população, conduziu uma pesquisa em colaboração com os vereadores Célio e Cleuson. Esta 

pesquisa abordou os esquemas de plantão médico e os montantes financeiros repassados. A 

vereadora esclareceu que os valores efetivamente desembolsados são substancialmente inferiores 

aos números que estão sendo divulgados. Ela enfatizou que os cidadãos são encorajados a buscar 

os legisladores sempre que necessário, a fim de esclarecer qualquer dúvida relacionada à operação 

e utilização dos recursos públicos municipais. Vereadora Sabryna Rocha: relatou que participou, 

juntamente com diversas autoridades, de uma segunda reunião com o Comando do 15º Batalhão, 

durante a qual foi solicitado um aumento do contingente policial para o Município de Pindoretama, 

no estado do Ceará. Ela também compartilhou que realizou uma visita à escola localizada no Sítio 

Ema e observou deficiências no sistema de transporte escolar, resultando em atrasos. Além disso, 

a vereadora mencionou os desafios que enfrentou ao tentar se expressar devido a tumultos 

ocorridos durante a sessão anterior, que tinham natureza de manifestações populares, cobrou da 

Casa organização para situações parecidas que possam ocorrer. Vereadora Natália Lima: 

Destacou a relevância do dia 11, celebrado como o Dia do Estudante, e parabenizou a distribuição 

de mais de oito mil conjuntos de uniformes escolares e outros materiais, ressaltando todas as 

iniciativas que estão promovendo o avanço da educação municipal. Salientou a importância do 

respeito mútuo durante os discursos dos parlamentares, enfatizando que essa consideração deve 

ser aplicada igualmente a todos. Além disso, abordou o notável acervo de equipamentos e materiais 

permanentes recentemente adquiridos para a educação municipal, o que fortalece ainda mais a 

infraestrutura das unidades educacionais. Mencionou conquistas como as escolas de excelência, a 

retomada da merenda escolar e diversas outras atividades de destaque. Encerrou suas palavras com 

uma citação de Nelson Mandela que diz “não existe revelação mais nítida da alma de uma 

sociedade, do que a forma com que trata suas crianças”. Vereadora Laíz Suênia: Reiterou o seu 
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apoio à indicação que foi apresentada na sessão anterior, na qual solicitou as medidas legais e 

apropriadas para que, em colaboração com o Governo do Estado, fosse viabilizada a instalação de 

uma Lombada Eletrônica (dispositivo redutor de velocidade) e a devida sinalização horizontal e 

vertical na CE-350, estrada da Coluna, especificamente na área da Areninha do Capim de Roça. 

Justificou essa solicitação com base na necessidade iminente de prevenir acidentes, especialmente 

envolvendo crianças nas vias próximas à Areninha. Além disso, reforçou o seu apoio à indicação 

da Comenda 7 de Setembro ao ex-vereador Jurandir Bernardino, uma figura política e histórica de 

grande relevância para a cidade. Expressou satisfação com a conclusão da construção da unidade 

de apoio à saúde na comunidade do Mangueiral e compartilhou que também recomendou a 

implementação de um consultório odontológico nesse espaço. Informou aos presentes sobre a 

importância do "Agosto Dourado", o mês dedicado à promoção do aleitamento materno exclusivo 

e conscientização das mães sobre esse tema. Vereador Célio Scipião: Destacou a importância de 

conferir respeito aos parlamentares durante as sessões, ressaltando que assuntos de natureza 

pessoal devem ser abordados e resolvidos fora do âmbito legislativo. Fez menção aos progressos 

alcançados no que diz respeito à distribuição dos uniformes escolares, às escolas reconhecidas com 

nota máxima, bem como ao restabelecimento do fornecimento de merenda escolar. Ademais, 

abordou diversas realizações, tais como a edificação da unidade de saúde no bairro Pratius, a 

reforma da Escola Olga Vale, a Pró-Infância, os avanços na escola do conjunto habitacional e a 

inauguração da unidade de apoio à saúde no Mangueiral. Vereador Albanes Fiuza: comentou 

quanto a sua indicação da Comenda 7 de Setembro para a senhora Maria Albino Matos, mais 

conhecida como Maze do Cartório. Expressou a necessidade de realizar análises técnicas antes de 

emitir qualquer comentário, especialmente em relação às licitações municipais, enfatizando a 

importância de fornecer informações precisas e responsáveis à população. Abordou as 

adversidades que o município enfrentou em relação à CAIXA devido a pendências financeiras de 

administrações anteriores. Vereador Ivanildo Lima: Fez menção a uma reunião ocorrida na 

semana passada, na quinta-feira, relacionada à segurança pública municipal. Revelou que havia 

questionado o prefeito sobre a possibilidade de criar uma secretaria de monitoramento a fim de 

fortalecer a segurança pública. Abordou o índice de desenvolvimento do município, enfatizando a 

necessidade de aprimorar as políticas públicas para promover uma maior igualdade social. Além 

disso, demandou a implementação de medidas para aperfeiçoar as vias de acesso e as ruas no Sítio 

Correia. Vereador Cleuson da Cocota: O vereador expressou sua desaprovação pelas 

manifestações negativas ocorridas durante sua intervenção na sessão anterior, quando apresentou 

os itens distribuídos aos alunos da rede municipal de ensino. Nesta sessão, prosseguiu mostrando 

mais alguns materiais para evidenciar sua qualidade. Relatou sua investigação sobre a situação do 

transporte escolar e informou que o Município realizou um aditivo para adquirir um transporte 

escolar adicional, aprimorando a qualidade do transporte dos estudantes. Falou sobre a questão da 

segurança pública e destacou a importância de uma colaboração coletiva dos parlamentares para 

buscar as melhores soluções nesse âmbito. Vereadora Adriana do Mansueto: Expressou sua 

insatisfação e solidariedade com os servidores do Hospital Municipal de Pindoretama devido à 

atuação do instituto na unidade. Abordou a questão dos pagamentos dos funcionários e técnicos, 

relacionados ao repasse de recursos do Previne Brasil. Mencionou a presença da Secretária 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 104 

Municipal de Saúde na Câmara para apresentar um relatório sobre a pasta e esclarecer dúvidas 

com base em dados do portal da transparência. Além disso, relatou a escassez de medicamentos e 

cobrou esclarecimentos sobre o andamento e conclusão do processo seletivo para agentes 

comunitários de saúde no município. A Presidente Gorette assumiu a palavra e comunicou que em 

momento algum negligenciou suas responsabilidades ou adotou uma postura evasiva na condução 

dos trabalhos da Casa. Expressou seu respeito por todos os presentes e decidiu intervir para 

acalmar as tensões que surgiram na sessão anterior. Ela trouxe à tona a necessidade de se pautar 

pela razão ao encerrar aquela sessão, dadas as observações ofensivas e dispensáveis que estavam 

sendo feitas. Destacou que, desde que assumiu a liderança da Câmara, vem desempenhando seu 

papel com integridade e respeito, independente de filiação partidária ou crenças ideológicas. 

Salientou a importância de respeitar o lugar apropriado para cada um se posicionar, a fim de 

compreender a perspectiva do outro. Enfatizou seus valores de transparência e ordem, e afirmou 

que não há mérito em atribuir os próprios erros aos outros, visto que a educação e o conhecimento 

são recursos inalienáveis individuais e provenientes da índole da pessoa. Observou que a 

excelência e a dedicação ao trabalho muitas vezes causam incômodo, e que não se deve buscar se 

vitimizar pela própria falta de competência, recorrendo a erros alheios. Ressaltou que sua presença 

ali é movida por respeito, invocando a proteção divina e representando o povo de Pindoretama, 

comprometendo-se a exercer seu papel com base em trabalho, dedicação e responsabilidade em 

prol da sociedade, reconhecendo os consideráveis progressos que estão sendo alcançados. A 

Presidente enfatizou que a sua postura é pautada na ética e na dedicação ao bem comum, e que o 

brilho e o êxito do trabalho não deveriam ser motivos para gerar ressentimentos ou antagonismos. 

Em vez disso, ela afirmou que deveríamos todos nos inspirar e colaborar uns com os outros para 

alcançar o melhor para a comunidade. Finalizou seu pronunciamento reiterando seu compromisso 

com a população de Pindoretama, assegurando que continuará a desempenhar suas 

responsabilidades com empenho, em nome do progresso e do bem-estar de todos. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e cinquenta e seis 

minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do 

Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  
 

 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 
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FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
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VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 
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